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Estado de Santa Catarina 

Prefeitura de Guaraciaba 
Edital de Concurso Público nº 002/2019 

___________________________________________________________________ 

 

Caderno de Prova para o cargo de  

TÉCNICO EM ENFERMAGEM DE ESF 
 

TIPO DE PROVA: 01 
 

Leia atentamente as instruções abaixo: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 

azul, feita de material transparente. 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questões, numeradas 

de 1 a 35. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão Resposta. 

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartão de Resposta: 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação da 

questão.  

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h00min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após entregar seu Cartão Resposta. 

 

BOA PROVA! 

___________________________________________________________________________________________________________________________ 

Rascunho do gabarito: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Especifico 
 

01. Sobre a vacina BCG, responda verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale a alternativa que traz a sequência 

correta: 

(__) - Crianças vacinadas na faixa etária preconizada que não apresentam cicatriz vacinal após 6 (seis) 

meses da administração da vacina, revacinar apenas uma vez; 

(__) - Esta vacina é contraindicada para gestantes e pessoas imunodeprimidas. Pessoas hospitalizadas com 

comprometimento do estado geral, a vacinação deve ser adiada até a resolução do quadro clinico; 

(__) - Crianças nascidas com peso inferior a 2 Kg, deve-se adiar a vacinação até que atinjam este peso. 

A) V – V – F. 

B) V – F – F. 

C) F – V – V. 

D) F – F – V. 

 

02. Sobre a vacina contra Hepatite B é recomendação do Ministério da Saúde que a terceira dose não 

deverá ser dada antes dos: 

A) 6 meses de idade. 

B) 9 meses de idade. 

C) 12 meses de idade. 

D) 15 meses de idade. 

 

03. Sobre a dosagem e vias de administração das vacinas, assinale a alternativa correta: 

A) Vacina DTP - 0,5 mL, via subcutâea. 

B) Vacina pneumocócica 10-valente (conjugada) - 0,5 mL, via intramuscular. 

C) Vacina febre amarela (atenuada) - 0,1 mL, via subcutânea. 

D) Vacina papilomavirus humano 6, 11, 16 e 18 (recombinante) – 1,0 mL, via intramuscular. 

 

04. Sobre a Vacina rotavírus humano G1P1 [8] (atenuada) é INCORRETO afirmar: 

A) Dose: 1,5 mL - administrar todo o conteúdo da seringa exclusivamente por via oral. 

B) A segunda dose pode ser administrada a partir de 3 (três) meses e 15 dias até 7 (sete) meses e 

29 dias. 

C) Manter intervalo mínimo de 30 dias entre as doses. 

D) Se a criança regurgitar, cuspir ou vomitar após a vacinação, repetir a dose apenas uma vez. 

 

05. Recusar-se a executar prescrição em caso de identificação de erro ou ilegibilidade, ou quando não 

constar a assinatura e o número de registro do prescritor, exceto em situações de urgência e emergência 

é: 

A) Dever profissional. 

B) Responsabilidade profissional. 

C) Direito profissional. 

D) Infração ética. 

 

06. Um estudo da “Revista Internacional Médica” apontou que 12,7% dos erros na administração de 

medicamentos são erros clínicos. É exemplo de erro clínico: 
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A) Falta de leitura da prescrição. 

B) Administração da dosagem errada. 

C) Falta de checagem da identificação do paciente. 

D) Não comunicação com o paciente. 

 

07. São consideradas falhas/erros na fase de administração de medicamentos: 

I. Administração não autorizada da medicação. Atraso na administração. Ausência de registro. 

Diluição errada. Via de administração errada; 

II. Dose errada. Erro de preparo. Forma farmacêutica errada. Prazo expirado/deteriorado; 

III. Medicamento errado. Omissão. Paciente errado. Técnica de administração errada. Velocidade de 

infusão errada. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

08. “Atrasos superiores há 30 minutos comprometem a biodisponibilidade do fármaco no organismo e 

consequentemente podem prejudicar a resposta ao tratamento.” 

O trecho acima é exemplo de erro na medicação relacionado a: 

A) Hora certa. 

B) Medicação certa. 

C) Dosagem certa. 

D) Registro centro. 

 

09. Uma ampola de dexametasona de 10 mg foi diluída em 80 mL de soro glicosado 5%. Se o paciente 

recebeu 62 mL dessa solução, a dosagem de dexametasona recebida por ele foi de: 

A) 4,25 mg. 

B) 5,85 mg. 

C) 7,75 mg. 

D) 8,15 mg. 

 

10. Se uma criança recebeu 2 mL de gluconato de cálcio a 10% por via endovenosa, a dosagem recebida 

por ela foi de: 

A) 0,2 mg. 

B) 2 mg. 

C) 20 mg. 

D) 200 mg. 

 

11, Sobre os diversos materiais de curativo, são curativos passivos os seguintes, exceto: 

A) Carvão ativado. 

B) Hidrogel. 

C) Hidrocoloide. 

D) Filme transparente. 
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12. Sobre os critérios para considerar uma ferida como complexa, considere os itens a seguir: 

I. Extensa e profunda perda de tegumento; 

II. Presença ou ausência de infecção local; 

III. Comprometimento da viabilidade dos tecidos com necrose; 

IV. Associação a doenças sistêmicas que dificultam o processo fisiológico de reparação tecidual. 

Dos itens acima:  

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens II, III e IV estão corretos. 

D) Apenas os itens I, III e IV estão corretos. 

 

13. É exemplo de curativo inteligente: 

A) Matriz de colágeno. 

B) Placa de prata. 

C) Alginato. 

D) Espuma polimérica. 

 

14. O uso de filmes transparentes como curativo tem indicações de: 

A) Queimaduras parciais, áreas doadoras e receptoras de enxertos e lacerações. 

B) Visibilização do leito, feridas superficiais sem exsudato; áreas doadoras de enxertos. 

C) Feridas exsudativas, profundas, úlceras residuais com colonização bacteriana crônica pós-

enxertia de pele. 

D) Proteção de proeminência óssea e feridas com lesão parcial de pele. 

 

15. São desvantagens do uso do Alginato como cobertura de feridas: 

A) Não deve ser usada em pacientes com hipersensibilidade à prata. 

B) Não deve ser usado em feridas simples e secas. 

C) Não deve ser usado na presença de infecção e de exsudato. 

D) Não deve ser usado na presença de infecção e de grande quantidade de exsudato. 

 

16. Em pacientes adultos em crises epilépticas, a farmacoterapia inicial de ataque é feita com diazepam 

uma a duas ampolas. O técnico em enfermagem deve atentar-se a administração desse medicamento, 

nesses casos, por via: 

A) Oral. 

B) Subcutânea. 

C) Intramuscular. 

D) Endovenosa. 

 

17. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

“__________________ do ponto de vista bioquímico, é o termo refere-se à glicose plasmática < 60mg/dl. Os 

sintomas clínicos, entretanto, usualmente ocorrem quando a glicose plasmática é < 50mg/dl.” 

A) Hipoglicemia. 

B) Hiperglicemia. 

C) Azotemia. 

D) Hipocalemia. 
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18. No atendimento de emergência em casos de alterações glicêmicas, são condutas realizadas pelo 

técnico em enfermagem: 

A) Manter vias aéreas pérvias, oxigenoterapia, punção venosa, controle glicêmico e sinais vitais. 

B) Realizar hidratação oral rapidamente, controle glicêmico capilar e manter paciente em repouso. 

C) Encaminhar o paciente para avaliação da enfermeira, manter sob observação da equipe e 

instalar monitor cardíaco. 

D) Realizar controle da diurese, verificar a pressão arterial de hora em hora, oferecer dieta branda 

e comunicar intercorrências. 

 

19. Quando a diarreia é causada por um agente infeccioso que invade a mucosa do cólon ela é 

denominada: 

A) Aquosa. 

B) Intermitente. 

C) Crônica. 

D) Disenteria. 

 

20. Considere a imagem a seguir: 

 
A imagem acima demonstra um paciente fazendo uso de: 

A) Bombinha da asma. 

B) Nebulímetro respiratório. 

C) Termômetro oral. 

D) Aparelho de Peak Flow. 
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Questões de Língua Portuguesa 
 

INSTRUÇÃO: As questões de nº 21 a nº 30 dizem respeito ao Texto. Leia-o atentamente antes de 

respondê-las. 

 

(TEXTO) 

 
 

21. O trecho destacado exerce função de adjunto adnominal na seguinte alternativa: 

A) “Em agosto, o médico Gilberto Ururahy lança [...]” (linha 1) 

B) “[...] ele tem quase 30 anos de observação sobre o assunto.” (linhas 5 e 6) 

C) “‘[...] que afetam a independência e a autonomia das pessoas’.” (linhas 17 e 18) 

D) “No Brasil, as doenças crônicas não transmissíveis são responsáveis por 72% das mortes.” 

(linhas 18 a 20) 

 

22. Assinale a alternativa que representa corretamente uma palavra retirada do Texto acentuada pela 

seguinte regra: 

“Acentuam-se as palavras oxítonas terminadas em ‘a’, ‘e’, ‘o’.” 
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A) “médico” (linha 1)  

B) “Saúde” (linha 2) 

C) “até” (linha 8) 

D) “cenário” (linha 27) 

 

23. Sobre a concordância presente no Texto, assinale a alternativa correta: 

A) Há erro de concordância verbal no parágrafo compreendido entre as linhas 1 e 3, 

respectivamente. 

B) Há erro de concordância nominal no parágrafo compreendido entre as linhas 3 e 6, 

respectivamente. 

C) Há erro de concordância verbal no parágrafo compreendido entre as linhas 9 e 11, 

respectivamente. 

D) Não há erro de concordância nos parágrafos mencionados nas demais alternativas. 

 

24. “Ururahy sabe que seus clientes pertencem a uma pequena parcela privilegiada, [...]” (linhas 9 e 10). É 

correto afirmar que a partícula “que” destacada exerce função sintática de: 

A) Sujeito. 

B) Adjunto adnominal. 

C) Complemento nominal. 

D) Objeto direto. 

 

25. “Da primeira leva de executivos que se submeteram aos exames, [...]” (linhas 6 a 8). Sobre a partícula 

“se” destacada, assinale a alternativa correta: 

A) Não exerce função sintática/morfológica alguma no período. 

B) Possui função morfológica de pronome reflexivo. 

C) Exerce função sintática de pronome possessivo. 

D) Possui função morfológica de pronome apassivador. 

 

26. “Os resultados do ano seguinte, [...], eram desfavoráveis.” (linhas 26 e 27). Assinale a alternativa que 

corresponde corretamente a função sintática dos termos destacados: 

A) Predicado nominal. 

B) Predicado verbal. 

C) Predicativo do objeto. 

D) Predicativo do sujeito. 

 

27. “‘Saúde sem surpresa – medicina preventiva em primeiro lugar’, seu quarto livro.” (linhas 2 e 3). De 

acordo com as regras de pontuação, a vírgula utilizada no trecho retirado do Texto é de uso: 

A) Obrigatório, para isolar elementos de valor meramente explicativo. 

B) Facultativo, para isolar um adjunto adverbial deslocado. 

C) Obrigatório, podendo ser substituída por aspas, mantendo-se o sentido. 

D) Obrigatório, para separar os elementos mencionados numa relação. 

 

28. Assinale a alternativa correta com base na regra gramatical de acentuação da palavra “hábitos” 

(linha 25): 

A) Acentuam-se todas as palavras proparoxítonas, sem exceção. 
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B) Acentua-se a sílaba tônica dos vocábulos proparoxítonos terminados em “o”, apenas. 

C) Acentuam-se os vocábulos paroxítonos terminados em “l, n, r, x, s” como, por exemplo, “hábitos”.  

D) A palavra “hábitos” foi acentuada incorretamente. 

 

29. Em relação à pontuação do Texto, julgue as afirmativas abaixo em verdadeiro (V) ou falso (F). Em 

seguida, assinale a alternativa com a ordem correta das respostas, de cima para baixo: 

(__) - Manteria o sentido original do texto se acrescentássemos uma vírgula imediatamente após a palavra 

“tem” (linha 5); 

(__) - A vírgula empregada na linha 11 poderia ser corretamente substituída por travessão simples; 

(__) - A vírgula presente na linha 17 é obrigatória. 

A) F – V – V. 

B) V – V – V. 

C) F – F – F. 

D) F – F – V. 

 

30. A partícula “que” presente na linha 17 introduz uma oração: 

A) Subordinada substantiva predicativa. 

B) Subordinada substantiva apositiva. 

C) Subordinada adjetiva restritiva. 

D) Subordinada adjetiva explicativa. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Guaraciaba – SC, assinale a alternativa incorreta: 

A) Ao Município compete privativamente estabelecer normas de edificação, de loteamento, de 

arruamento e de saneamento básico urbano, bem como as delimitações de seu território.  

B) Ao Município compete concorrentemente recusar fé aos documentos públicos. 

C) Compete ao Município prover a tudo quanto respeite ao seu interesse local, tendo como objetivo 

o pleno desenvolvimento de suas funções sociais e garantindo o bem estar de seus habitantes. 

D) Compete ao Município complementar a legislação Federal e Estadual, criar e organizar a guarda 

municipal destinada à proteção de seus bens, serviços e instalações. 

 

  

32. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 

Foi ____________________, sanfoneiro pernambucano e compositor popular brasileiro, o grande divulgador do 

Baião, do Xote e do Xaxado. Por isso, ele é popularmente conhecido com o “Rei do Baião”. 

A) Luís Gonzaga. 

B) Alceu Valença. 

C) Gilberto Gil.  

D) Zé Ramalho.  

 

33. O território brasileiro possui dimensão continental, sendo o quinto maior país do mundo, superado 

somente pela Rússia, Canadá, China e Estados Unidos. Em razão da dimensão territorial, existem no país 

quantos fusos horários em vigor? 
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A) 2 fusos horários. 

B) 3 fusos horários. 

C) 4 fusos horários. 

D) 5 fusos horários. 

 

34. Leia com atenção: 

 Foi um cientista, filósofo, físico, matemático, astrônomo, alquimista e teólogo inglês; 

 Deixou importantes contribuições, principalmente na Física e na Matemática; 

 Famoso por sua "Lei da gravitação universal", enunciou ainda as Leis do Movimento.  

 Os trechos acima fazem referência a: 

A) Albert Einstein. 

B) Isaac Newton. 

C) Thomas Edison.  

D) Stephen Hawking. 

 

35. O Pantanal ou Complexo do Pantanal é o menor bioma brasileiro e a maior planície de inundação do 

mundo com 250 mil km² de extensão. Este bioma abrange os seguintes estados brasileiros: 

A) Espírito Santo, Mato Grosso e Minas Gerais.  

B) Paraná, Pará e Mato Grosso do Sul.  

C) Rio Grande do Sul, Acre e Mato Grosso.  

D) Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. 

 


